台上台下始终凸显员工的主体地位

举办暖心年会 我市企业如何支招 系列报道之一



年会作为辞别旧岁、迎接新年的过渡活动,不少企业会在年会上对上一年的工作作总结、表彰优秀员工,发放福利。临近年关,我市已经有不少企业开始筹划年会。为了举办一个暖心、高效的年会,不少企业绞尽脑汁,使出浑身解数。

近日,记者联系城西新区部分企业,了解他们年会筹备情况,以期对我市广大企业有新的启发。

□记者 任晓

自制小品道具 每月一次生日会挖掘人才

我们公司的年会已经在筹备阶段了 就目前来看,今年会有新的节目类型。近日,记者联系浙江飞哲工贸有限公司员工杨小亚。她说,去年,年会共有20个节目,今年的节目单还没有最终确定,但节目的数量不会有太大浮动。

记者了解到,飞哲的年会会在公司表彰大会中拉开序幕。之后进入晚会暖场、红包送福环节接下去节目正式开始。

节目中会穿插抽奖环节 给员工派送福利。杨小亚说,去年的奖项设置有立志奖、超越奖、幸福奖、长久奖和特等奖。晚会的节目是员工自导自演的,有合唱、歌曲、舞蹈乐器、小品。参演者在保证正常工作的前提下,利用闲暇时间进行排练。

本着节约的原则 晚会中所需要的道具 ,能自制就不购买。若是需要演出服 ,那也是租赁的。她说。自制道具这种情况 ,小品中出现较多。道具材料购买来后 ,由员工一起动手制

作。杨小亚说,这种方式既能提高员工的动手能力,又能拉近员工之间的距离,还能提高员工的参与积极性。她告诉记者,公司内部参加年会演出的员工年龄跨度很大,每个年龄段的员工参与积极性都很高,氛围也很好,特别像一个大家庭。忙碌了一年,年会是员工身心放松的一种途径,以员工为主体。她说。

当问起如何挖掘员工的才艺时,杨小亚说起了他们每月一次的生日会。我们每个月都会给当月生日的员工一同过生日。她说,员工们会用唱歌、演奏乐器等方式过生日。正因如此,他们才能发掘员工的文艺特长。听说今年的年会上还有魔术呢,之前未曾有过。她说,目前,节目单还未最终确定。再者,今年的节目安排也会有所创新。

据了解,从去年开始,飞哲工贸会组织在年会上受表彰的人员出国游。 这也是激发员工工作积极性的方式 之一。她说。

注重环节设置 提高年会观赏性

10月下旬,司贝宁照明电器有限公司行政部发布了元旦文艺汇演节目征集表,节目类型包括独唱、合唱,舞蹈类独舞、团体舞相声小品、诗词朗诵、绕口令等。

在征集节目的时候,我们也会提醒尽量体现出自己部门的特色,丰富节目内容。司贝宁行政部的工作人员说,这样是为了避免部门之间出现类似的节目。节目征集完后,公司会组织节目评选。第一次是各部门负责人评选,第二次是公司领导评选,择优选用。同时,征集的还有主持人。

记者了解到,司贝宁的年会是在领导致辞、员工代表致辞中开始,表彰

环节在中途。该工作人员说,将这些 环节打散,分散在节目中是为了提高 年会的观赏性。节目中还有红包派送 环节,给员工送福利。

公司有来自云南、贵州的员工。 往年,这部分员工会在年会上唱他们 家乡的山歌。他说。云南、贵州的员 工带来独特的节目,将山歌搬上年会 舞台,也能让其他员工感受云贵高原 的乡土文化。

据了解,司贝宁的年会以歌曲和舞蹈为主。今年的年会便是元旦晚会,目前已经进入彩排环节,接下去还有两次彩排。





确定一个主题 进行网络直播

去年,我们年会的主题是 把福带回家。今年,我们计划以新中国成立70周年不忘初心为主题。浙江尤奈特电机有限公司行政人事部经理吴拾成告诉记者。

今年,该公司计划邀请员工的子 女参与,排练一出《王二小》。在节目中,也会增加一些红色节目。有孩子们加入,今年的年会一定会有亮点。

说到这儿,吴拾成说到了前不久,公司员工在一次活动中表演的哑剧反响很不错。年会中,哑剧节目会再次搬上舞台。我们公司有10多位聋哑员工,哑剧就是由他们出演的。他说,考虑到哑剧的属性,觉得由这几位员工本色出演会更加有影响力,毕竟,只有他们才能表达出与众不同的世界。

之前公司举行的卡拉 OK 比赛中,胜出的前三甲或许会一同唱歌。他说。公司歌唱类活动也不少,挖掘隐藏的 麦霸,在年会这种场合中,让他们一展歌喉。我们的员工中,年轻一代参与热情极高,他们排的舞蹈还是不错的。吴拾成告诉记者,他们并没有给员工约束节目内容,努力让年会成为员工的主场。这么多年下来,年会早已办得很成熟,也很成功。

吴拾成告诉记者,年会节目的数量维持在15至17个,每个节目都控制时长。要是时间过长,容易让人产生视听疲劳。除此之外,记者了解到,从网络直播兴起后,尤奈特的年会都是全程网络直播的。